

МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и местного Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 15 (425)

Суббота, 21 апреля 1951 г.

Цена 20 коп.

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА НАШЕГО КОЛЛЕКТИВА

Грандиозные задачи, стоящие перед советским народом, осуществляющим под руководством партии Ленина — Сталина постепенный переход от социализма к коммунизму требуют от высших учебных заведений нашей страны подготовки высококвалифицированных специалистов с широким кругозором, политически грамотных, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина.

Приближается весенняя экзаменационная сессия. Основная масса студентов серьезно и добросовестно готовится к этому важному событию в жизни каждого учащегося.

Но есть еще среди нашего коллектива отдельные студенты, которые до сих пор не взялись как следует за учебу и плетутся в хвосте, позоря тем самым высокое звание советского студента.

Мы вправе, например, спросить студентов I группы III курса неорганического факультета тг. Лейкину и Желада — на каком основании они не сдали до сего времени лабораторный коллоквиум по органической химии? Выполнение учебного плана является обязательным для каждого студента. Об этом никогда не следует забывать.

На III и IV курсах того же факультета очень плохо обстоит дело со сдачей дополнительной литературы по иностранному языку. Здесь есть студенты, которые ничего не сдавали за 1 и 2 семестры, например, тт. Кимерал(1 гр.), Штейнбук (2 гр.) и др. А ведь скоро весенняя экзаменационная сессия, и сдать все за несколько дней будет очень трудно.

Необходимо отметить, что некоторые активисты не являются хорошим примером для студентов, тянут назад свою группу, свой факультет. На органическом факультете отстают по иностранным язы-

кам секретарь бюро ВЛКСМ III курса т. Деркач, член профбюро факультета т. Лапушкина и другие.

На том же факультете пропускают занятия без уважительных причин: комсогр 4 группы II курса т. Салов, секретарь бюро ВЛКСМ I курса т. Мороз. Плохой пример показывают эти комсомольцы в деле коммунистического отношения к труду.

Наш комсомольско-профсоюзный актив должен уметь сочетать общественную работу с учебой и всегда быть в первых рядах. Указанные товарищи, видимо, до сих пор не поняли этого.

Огромное значение для работы инженера-технолога имеет знание социально-экономических наук, всестороннее овладение марксизмом-ленинизмом. В этом учебном году, в отличие от прошлого года, основная масса студентов добилась значительных успехов в деле изучения социально-экономических наук и показывает высокий уровень знаний.

К сожалению, у нас все еще имеются студенты, которые недобросовестно и формально относятся к изучению социально-экономических наук. Это положение должно быть ликвидировано как можно скорее.

В нашем институте почти не практикуется передача опыта работы отличников учебы неуспевающим студентам. Стенные газеты и многотиражка «Менделеевец» должны чаще писать о том, как занимаются отличники учебы, как они распределяют свое время, что помогает им в повседневной работе, каким образом добились они хороших результатов в учебной работе.

Предстоящая весенняя экзаменационная сессия должна пройти лучше, чем сессия прошлого года. Такова наша задача на сегодняшний день и мы должны ее выполнить с честью.

ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ ОБЩИХ КАФЕДР

6 апреля с. г. на открытом партийном собрании общих кафедр был заслушан доклад тов. Сычева о развитии товарищем Сталиным марксистско-ленинской теории в работе «Марксизм и вопросы языкоznания».

Доклад был прослушан с большим интересом. После доклада развернулись прения. Особенно интересным было выступление преподавателя кафедры иностранных языков т. Сущинской, которая рассказала, как работа товарища Сталина помогла преподавателям кафедры иностранных языков перестроить методы преподавания. В

частности, было обращено серьезное внимание на изучение грамматики, как основы языка.

В прениях выступили: тт. Аргентов, Бородач, Щеголов, Грибов, Кудрявцев, Сухно и др.

В принятом решении партийное собрание признало правильной постановку и обсуждение на партийных собраниях вопросов, связанных с марксистско-ленинской теорией и указало на необходимость усиления руководства и помощи изучающим произведения классиков марксизма-ленинизма со стороны партийного бюро.

Г. БОРОДАЧ.

ГОРОДСКОЙ СМОТР МНОГОТИРАЖНЫХ И СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В целях дальнейшего улучшения работы и идеального содержания стенной и многотиражной печати, обобщения и обмена опытом работы лучших редакционных коллегий, Президиумом Московского областного комитета профсоюза работников высшей школы и научных учреждений поставил провести с 1 по 15 мая 1951 года городской смотр стенной и многотиражной печати вузов и НИИ.

Установлены следующие премии редакционным коллегиям многотиражных газет:

а) Грамота и денежная премия 1000 руб. — 1;
б) Грамота и денежная премия 750 руб. — 1;

в) Грамота и денежная премия 500 руб. — 1;

г) Грамоты — 2.

Премии лучшим редакционным коллегиям стенных газет:

а) Грамота и денежная премия 750 руб. — 1;
б) Грамота и денежная премия 500 руб. — 1;
в) Грамота и денежная премия 300 руб. — 1;
г) Грамоты — 2.

Премии редакторам лучших многотиражных и стенных газет:

а) Грамота и денежная премия 250 руб. — 5;

б) Грамота и денежная премия 200 руб. — 5;

в) Грамота и денежная премия 150 руб. — 5;

г) Грамоты — 10.

В настоящее время в нашем институте проходит конкурс на лучшую стенгазету. Конкурс заканчивается 1 мая. Стенные газеты, победительницы этого конкурса, будут представлены на городской смотр.

Товарищи студенты, каждый день, каждый час используйте для подготовки к сессии. Помните, что ваш долг — хорошо учиться.

За коммунистическое воспитание

Партия придает исключительно большое значение коммунистическому воспитанию трудящихся.

Товарищ Сталин говорит: «Чем выше идеино-политический уровень работников любой отрасли государственной или партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа».

Наш коллектив, конечно, понимает, что для того, чтобы дать высококвалифицированных инженеров, готовых бороться за великое дело Ленина — Сталина, прежде всего необходимо самим профессорам и преподавателям быть хорошо вооруженными марксистско-ленинским мировоззрением и быть готовыми на своем личном примере показывать образцы коммунистиче-

ского отношения к своим обязанностям, к труду, к трудовой дисциплине, к охране социалистической собственности и т. д.

Среди наших профессоров и преподавателей мы имеем немало товарищей, которые хорошо занимаются повышением своего идеино-политического уровня, как, например, проф. С. В. Горбачев, проф. В. В. Тарасов, доц. В. И. Власов, асс. Е. Л. Яхонтова и др. Они показывают образцы коммунистического отношения к своим обязанностям. Однако есть еще товарищи, которые не принимают участия в работе нашей сети партпросвещения, редко посещают общественные марксистско-ленинские, профсоюзные, студенческие собрания и не интересуются общественной жизнью института.

Чтобы воспитывать студенчество в духе коммунистической морали, необходимо не только общественным организациям и преподавателям, но и дирекции института ближе стать к студенчеству, больше уделять внимания его работе, личным примером показывать учащимся образцы трудовой дисциплины, организации и культуры труда.

Для успешного разрешения поставленной перед нашим коллективом задачи коммунистического воспитания студентов, необходимо прежде всего, чтобы профессора и преподаватели усилили свою работу по изучению марксистско-ленинской теории и активно участвовали в общественной жизни института.

М. ШУРЫГИН.

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ПРЕПОДАВАНИЯ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Кафедра марксизма-ленинизма обсуждала передовую статью газеты «Правда» от 26 марта 1951 г. «Улучшить преподавание общественных наук в высшей школе».

Преподаватели кафедры отмечают, что те недостатки, которые указаны в передовой статье газеты «Правда», относятся и к нашей кафедре.

Взаимное посещение преподавателями семинарских занятий со студентами показало, что в проведении семинаров имеются большие недостатки, как по содержанию, так и по методике их проведения. Нет достаточного контроля за подготовкой студентов к семинару. Планы

проведения семинаров преподавателями не всегда выдерживаются, не всегда уделяется должное внимание увязыванию изучаемого материала с современностью. Недостаточно практикуется заслушивание сообщений отдельных преподавателей на заседаниях кафедры о том, как они предполагают провести очередной семинар.

Преподавателям кафедры надлежит в короткий срок ликвидировать в своей работе указанные недостатки и повести решительную борьбу за повышение качества проведения семинарских занятий, добиваясь на семинаре организации творческой

дискуссии. С этой целью необходимо уже на I курсе вести систему докладов сначала по небольшим вопросам плана семинара, а затем давать доклады по отдельным проблемам с тем, чтобы на II курсе можно было использовать такую систему докладов в полной мере.

Надлежит использовать тягу студентов I курса к организации теоретических конференций и поручить им подготовку рефератов по отдельным вопросам, практику обсуждение этих рефератов на семинарах.

Зав. кафедрой марксизма-ленинизма К. ЩЕГОЛЕВ.

НА КАФЕДРЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИИ

Коллектив кафедры политической экономии обсудил передовую статью газеты «Правда» от 26 марта 1951 г. «Улучшить преподавание общественных наук в высшей школе».

Зав. кафедрой доц. И. С. Зотов в своем докладе указал на недостатки в работе кафедры и наметил конкретные пути к их устранению.

Собрание работников кафедры в принятом решении констатировало,

что качество лекций и семинарских занятий в течение настоящего учебного года неуклонно улучшалось. Знания студентов становятся более прочными, активность на занятиях повысилась. Подготовка преподавателей к лекциям и семинарским занятиям стала более серьезной.

Однако недостатки, указанные в передовой статье газеты «Правда», еще имеют место в работе кафедры

как по линии чтения лекций, так и в проведении семинарских занятий.

Собрание наметило мероприятия для немедленной реализации указаний передовой статьи газеты «Правда», в частности решено провести очередные взаимные посещения лекций и семинарских занятий по теме «Империализм» и подвергнуть их критическому разбору на заседании кафедры.

А. СЕДЛОВ.

ЛУЧШИЕ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ

На Московский городской смотр студенческих научно-исследовательских работ нашим институтом представлено девять докладов.

Органический факультет выставил три доклада. Студентом т. Шагаловым под руководством асс. Н. Н. Суворова выполнена работа «Синтез в ряду алкалоидов чистотела». Было получено основное ядро намеченного модельного соединения.

Студент т. Леонтьев под руководством доц. А. Б. Даванкова провел интересное исследование «Об избирательной адсорбции красителей поливинилхлоридом». Выяснено, что поливинилхлорид, полученный в присутствии перекисных соединений в качестве инициаторов, обладает избирательной адсорбцией по отношению к основным органическим красителям, что открывает возможность красить кислые смолы водными растворами основных органических красителей.

Дальнейшему изучению реакции Кижнера посвятил свою работу студент т. Вавер (руководитель доц. Е. Н. Алексеева). Им было получено новое соединение — амид- α -бром-

энантовой кислоты и изучены его свойства.

Силикатный факультет выставил четыре работы. Все они выполнены на практике. Студенты тт. Заварзина и Власова под руководством доц. М. С. Негинского занимались изучением водопоглощности различных шламов цементного завода «Гинганг». Положительные результаты проведенного исследования дали возможность снизить влажность шлама.

Студент т. Калитин под руководством проф. Д. Б. Гинзбурга провел работу на тему «Повышение производительности газогенераторов системы НКМЗ» и показал, что производительность газогенератора в существующих условиях может быть поднята с 22 до 30—33 тонн в сутки.

Новая рациональная кривая максимальных скоростей подъема температур, предложенная студентом т. Эпштейном (руководитель работы кандидат технических наук Р. Я. Попильский) по теме «Выбор рациональной кривой максимальных скоростей подъема температур при обжиге магнезитовых изделий на заводе «Магнезит», принята заводом.

Топливный факультет представил две работы. Работа «Коксование теплом излучения от раскаленного перекрытия», выполненная студентами тт. Товбиной и Гольдреер под руководством проф. Е. Э. Лидера и доц. Г. Н. Макарова, показывает возможность получения кокса хорошего качества этим методом и применения этого метода для разработки непрерывно действующих коксовых печей.

Синтезу кремнеуглеродорода через вторичные и третичные силикобромиды была посвящена работа студента т. Никишина, выполненная под руководством проф. А. Д. Петрова.

Можно надеяться, что представленные на смотр доклады получат положительную оценку.

Зам. председателя центрального совета СНО института М. ВОЛЬФСОН.

О РАБОТЕ СТАРОСТ

Я прочитала в газете «Менделеевец» заметку Б. Бондаренко «Ошибка Нины Глухаревой». Она затрагивает важный вопрос о трудовой дисциплине, о дружбе и коллективе.

На курсе топливного факультета — три группы. Старосты этих групп (тт. Андреев, Штейн, Шик) хорошо относятся к своим обязанностям, проявляют твердую принципиальность к нарушителям трудовой дисциплины, организуют помощь отстающим товарищам, ведут воспитательную работу среди неуспевающих студентов.

Староста 8 группы II курса тт. П. Андреев является лучшим на

Секретарь бюро ВЛКСМ
II курса топливного факультета
В. КАЗИНА

всем курсе. Он хорошо справляется со своими обязанностями.

Тов. Андреев строго поддерживает трудовую дисциплину в группе.

Студент Л. Коновалчиков слабо занимался по аналитической химии и по основам марксизма-ленинизма. Треугольник и актив группы подняли вопрос об этом студенте. Л. Коновалчиков, после критики со стороны своих товарищей, значительно улучшил учебу.

В 10 группе наблюдалась случаи пропусков лекций по физике. Треугольник и актив группы поставили этот вопрос на групповом собрании и потребовали от студентов укрепления трудовой дисциплины. После этого пропуски лекций по неуважительным причинам прекратились.

Хорошая работа старосты — большая помощь деканату, преподавателям, комсомольско-профсоюзному активу. От работы старосты во многом зависит трудовая дисциплина и успеваемость всех студентов группы.

Я лично считаю, что вопрос об укреплении дисциплины, поднятый газетой «Менделеевец», поставлен правильно и обсуждение его принесет пользу нашему общему делу.

У НАС В ГРУППЕ

Староста группы П. АНДРЕЕВ.

В целях повышения трудовой дисциплины в 8 группе II курса топливного факультета в начале семестра было проведено групповое собрание, на котором обсуждался вопрос о непосещении лекций отдельными студентами группы и о дисциплине во время занятий. Бы-

ло решено повысить трудовую дисциплину и вести непримиримую борьбу с прогульщиками и лодырями. Это собрание сыграло положительную роль в дальнейшей учебной работе группы.

Треугольник группы стал повседневно следить за трудовой дис-

циплиной студентов. С каждым учащимся, пропустившим лекцию, активисты группы беседовали, вскрывали причину прогула. Злостные прогульщики обсуждались на собрании треугольника и актива группы, на комсомольском собрании. Благодаря такой строгой требовательности, непоколебимой принципиальности со стороны треугольника и актива трудовая дисциплина в группе значительно улучшилась.

Редакция газеты «Менделеевец» считает, что в то же время к ним, как и ко всему активу группы, предъявлялись справедливые обвинения в том, что они недостаточно боролись за поддержание дисциплины.

В заключение следует отметить, что комитет ВЛКСМ и профком института не приняли никакого участия в обсуждении заметки тов. Бондаренко на страницах газеты «Менделеевец», и это в значительной мере снизило ценность обсуждения.

Публикованием заметок тт. Казиной, Андреева и Тесля редакция газеты «Менделеевец» считает необходимым закончить обсуждение заметки т. Б. Бондаренко «Ошибка Нины Глухаревой», в которой правильно подняты вопросы укрепления трудовой дисциплины и повышения качества учебы.

В ходе обсуждения, вышедшего далеко за пределы газетной заметки, — как известно, в связи с заметкой тов. Б. Бондаренко на многих факультетах были проведены комсомольские и профсоюзные собрания, специально посвященные студенческой дисциплине, — внимание студенчества было привлечено к вопросам соблюдения строгой сознательной дисциплины, являющейся залогом успешной учебы.

В отзывах, которые получила редакция, а также в выступлениях студентов на собраниях особенно подчеркивается та роль, которую должны играть в деле поддержания дисциплины старосты групп, ком-

сорги и профоргии, а также и весь комсомольско-профсоюзный актив группы. В связи с этим следует подчеркнуть необходимость активной поддержки со стороны всего студенчества всех мероприятий по укреплению дисциплины, которые проводятся деканатами. С другой стороны и деканатам необходимо своевременно принимать меры против недисциплинированных студентов по сигналам старост групп. Как известно, основная ошибка тов. Глухаревой состояла в том, что она, — а вместе с ней и весь актив группы, — не сумела создать в группе непримиримого отношения к прогульщикам. Но когда же вопрос о пропусках и прогулах был поднят по настояющему? Когда им вплотную занялись все общественные организации? К сожалению, только тогда, когда число пропусков, отмеченных в журнале посещаемости, достигло огромной цифры — когда их стало более ста.

В ходе обсуждения в некоторых

студентов были подняты вопросы

ДИСЦИПЛИНА И УСПЕВАЕМОСТЬ НЕКОТОРЫХ АКТИВИСТОВ

В многостражной газете «Менделеевец» и стенной печати института в настоящее время поднят вопрос о трудовой дисциплине и успеваемости студентов.

Понятно, что все студенты, и в первую очередь комсомольско-профсоюзный актив, должны всесторонне содействовать дирекции, преподавателям и всем общественным организациям института в выполнении учебной программы, в идеально-политическом воспитании, в укреплении трудовой дисциплины. Но комсомольско-профсоюзный актив может справиться с этой задачей только в том случае, если сам будет показывать образцы коммунистического отношения к труду, если будет вести не примиримую борьбу с лодырями и прогульщиками. К сожалению, об этом забыли некоторые члены комсомольско-профсоюзного актива органического факультета.

Например, пропускают занятия без уважительных причин, не посещают лекции: секретарь бюро ВЛКСМ I курса т. Мороз, члены профбюро факультета тт. Дмитриева и Ануфриева, комсорг 4 группы II курса т. Салов и др.

Некоторые активисты отстаивают по отдельным предметам и тянут назад свою группу, весь студенческий коллектив. К числу таких относятся: член комитета ВЛКСМ института т. Харламова, секретарь бюро ВЛКСМ III курса т. Деркач, член профбюро факультета т. Лапушкина и др.

Из этого следует логический вывод, что данные члены комсомольско-профсоюзного актива не могут являться хорошим примером для своих товарищ и поэтому не могут требовать от них образцовой трудовой дисциплины и коммунистического отношения к порученной работе.

Бюро ВЛКСМ органического факультета строит свою работу в огрызе от повседневной работы партийной и профсоюзной организаций факультета. Так, например, подготовка к комсомольско-молодежному кроссу, который состоялся 15 апреля с. г., факультетское бюро ВЛКСМ провело плохо, так как не согласовало свою работу с профсоюзной организацией.

Бюро ВЛКСМ органического факультета (и сама т. Государева) не принимало участия в обсуждении характеристик студентов V курса, заканчивающих в этом году институт.

Профбюро и бюро ВЛКСМ органического факультета не принимают решительных мер к нарушителям трудовой дисциплины, к лодырям и прогульщикам, а ограничиваются

лишь сухой информацией об успеваемости того или иного студента, напоминают и предупреждают о сроках, обещают «принять строгие меры» и привлечь виновных к комсомольско-профсоюзной ответственности. Но до сих пор все это остается пустыми словами.

Члены учебно-массовой комиссии профбюро тт. Мельникова и Ануфриева не ведут настоящей борьбы за укрепление трудовой дисциплины и повышение успеваемости студентов, вероятно, потому, что сами отстают по отдельным предметам. Конечно, прежде чем повлиять на товарища, надо исправить свои собственные ошибки.

Нарушителей трудовой дисциплины и отстающих студентов следует строго и принципиально обсуждать на групповых собраниях, в печати, на комсомольских собраниях и т. д. Общественность заставит нерадивых студентов итти в ногу со всем коллективом.

Надо всячески пропагандировать опыт работы отличников учебы. Многостражная газета «Менделеевец» и стенные газеты в этом отношении сделали мало.

Например, на органическом факультете есть ряд хороших студентов. К ним относятся: староста 4 группы I курса т. Хмельницкий, член бюро ВЛКСМ I курса т. Русских, староста 4 группы II курса т. Викторов и др. Эти товарищи показывают образцы коммунистического отношения к труду и по-комсомольски, добросовестно выполняют свою общественную работу.

Наш комсомольско-профсоюзный актив должен ити в первых рядах отличников учебы и вести за собой всю остальную массу студентов.

ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ

16 апреля 1951 года состоялось заседание комитета ВЛКСМ института, на котором был заслушан отчет бюро ВЛКСМ органического факультета о выполнении решения собрания комсомольско-профсоюзного актива от 20 февраля 1951 г. и заседания комитета ВЛКСМ института от 6 декабря 1950 г.

Отметив некоторое улучшение успеваемости и повышение трудовой дисциплины на органическом факультете, комитет ВЛКСМ института постановил:

Обязать академсекторы курсовых бюро ВЛКСМ связаться с кафедрами по вопросу планирования подготовки к весенней экзаменацной сессии.

Организовать строгий контроль за успеваемостью актива, временно освобождая отдельных активистов от общественной работы, в случае резкого отставания в учебе.

Потребовать от активистов I и II курсов ликвидации всей задолженности до 28 апреля, от активистов III и IV курсов — до 25 апреля с. г.

Бюро ВЛКСМ I и II курсов необходимо развернуть широкую борьбу за повышение трудовой дисциплины среди студентов, используя в этих целях стенную печать и многотиражную газету «Менделеевец», разбирая поведение прогульщиков на заседаниях бюро.

Факультетские академсекторы обязаны до 5 мая проверить исполнение данного решения и информировать о результатах проверки комитет ВЛКСМ института.



Студенты 4 группы II курса органического факультета Е. Викторов и Л. Шагалов на занятиях в лаборатории аналитической химии.

Фото Ю. Хабарина.

Построим спортивные площадки

Наш институт почти не имеет спортивных баз, поэтому для нас особое значение имеет строительство спортивных площадок на территории института. Достаточно вспомнить, как оживила работу игровых секций площадка, оборудованная студентами весной 1949 года во дворе института.

В этом году планируется строительство баскетбольной и волейбольной площадок, а также простейших легкоатлетических секторов на территории института.

В настоящее время комитет ВЛКСМ, спортивный клуб и кафедра физического воспитания и спорта разработали план строительства спортивных площадок. Объекты работ распределены между факультетами. Неограниченному и органическому факу-

тетам поручено строительство волейбольной площадки, топливному и силикатному — баскетбольной, остальным факультетам — легкоатлетических секторов.

Выделены ответственные за каждый объект, подобран инвентарь и уже начата работа. Всем факультетам необходимо очень серьезно отнести к этому мероприятию. Большую роль здесь должны сыграть комсомольские и профсоюзные организации факультетов.

Спортивные площадки, которые мы построим, позволят нам более успешно проводить учебно-тренировочную работу, привлечь новые массы студентов к занятиям спортом, обеспечить прием норм ГТО по легкой атлетике.

И. ХАРЛАМОВА.



Ждем ответа

Студенты II курса работают в лаборатории аналитической химии 12 часов в неделю. Многим приходится эти 12 часов работать стоя: нет табуретов. В лаборатории занимаются гри группы, а табуретов хватает только на одну. Не говоря уже о том, что стоять в течение 6 часов подряд очень утомительно и писать сюда неудобно, некоторые студенты вообще не могут работать без табуретов, так как из-за мало-

го роста не достают до верха бюветки.

В институте идут большие ремонтные работы, оборудуются новые лаборатории и кабинеты. Это очень хорошо. Но не менее важно создать студентам нормальные условия для работы. Поэтому мы надеемся, что табуреты у нас будут.

В. ЗАКГЕИМ.

ОТ КОМИССИИ СОДЕЙСТВИЯ ГОСКРЕДИТУ

В бухгалтерии МХТИ имени Д. И. Менделеева ежедневно производится проверка облигаций Государственных займов.

Очередной тираж 2-го Государственного займа восстановления и развития народного

хозяйства СССР состоится 29 апреля с. г.

Проверяйте свои облигации.

Ответственный редактор
В. В. МИХАИЛОВ.

Заказ 498